

Nota informativă

la proiectul legii pentru modificarea și completarea articolului 22 din Legea cu privire la antreprenoriat și întreprinderi nr. 845-XII din 03 ianuarie 1992

Proiectul legii pentru modificarea și completarea Legii cu privire la antreprenoriat și întreprinderi nr. 845-XII din 03 ianuarie 1992 este elaborat întru executarea p.36 al Hotărârii Guvernului nr. 614 din 20 august 2013 cu privire la aprobarea Concepției dezvoltării clusteriale a sectorului industrial al Republicii Moldova.

Una dintre problemele de bază ce frânează dezvoltarea industriei, este dependența majoră a activității întreprinderilor de influența factorilor externi existenți pe piața internă și externă. În condițiile capacității limitate ale potențialului uman, tehnic și tehnologic, financiar și de export al întreprinderilor industriale, unui agent economic în parte, îndeosebi ce ține de întreprinderile din sectorul ÎMM, îi este dificil să apere interesele proprii cât la etapa de inițiere a activității, atât și la etapele ulterioare de dezvoltare a afacerilor.

Concepția sus-menționată, fiind primul document al politicii statului de susținere a dezvoltării clusteriale a ramurilor industriale, determină un nou mecanism de asociere a agenților economici, în forma de „cluster”, scopul căruia este soluționarea problemelor economice importante și promovarea activă a intereselor cu forțe solidare unite a unei părți majore ale întreprinderilor, ce permite de a obține scopul comun al grupului de companii cu asigurarea avantajului pentru fiecare membru al clusterului. În acest context, politica dată are scopul de soluționare a problemei descreșterii activității industriale ca urmare a competitivității reduse a părții majore a întreprinderilor de producere.

Conform Concepției, politica de stat de susținere a dezvoltării clusteriale a sectorului industrial prevede două etape de realizare. Prima etapa include elaborarea documentelor de politici și introducerea noțiunii de cluster în legislația în vigoare, precum și promovarea în societate, în special în mediul de afaceri, a noilor posibilități, ce țin de dezvoltarea clusterială.

În acest context, prezentul proiect de lege se propune introducerea, în articolul 22 al Legii cu privire la antreprenoriat și întreprinderi, a unei noi forme de uniune de întreprinderi – asociere clusterială sau cluster.

Concomitent, se propune, la decizia asociațiilor, membri viitori ai clusterului, stabilirea dreptului să înregistreze clusterului în calitate de persoană juridică și să acționeze în baza contractului și statutului, sau să nu înregistreze juridic și să acționeze în baza acordului de înțelegere.

De asemenea, proiectul legii nominalizate prevede crearea Consiliului Clusterului, organului de conducere al clusterului, care se formează din reprezentanții membrilor clusterului, precum și ținerea registrului întreprinderilor, membrii clusterului, în modul stabilit de statutul propriu sau de acordul de înțelegere.

**Viceprim-ministru,
ministru**



Andrian CANDU